



长钢记忆:

抹不去的怀念

文/图 杜俊明

首钢长治钢铁有限公司旧生产区创建于1947年。抗战时期,这里生产的300多发迫击炮弹曾有力支援了前线,在中国冶金史上写下了光辉灿烂的篇章,为带动地方经济和社会发展作出了不朽贡献。

这里,有铁水映照着微笑的脸庞;这里,有钢水铸就的执着坚定;这里,有钢坯穿梭的火龙飞舞;这里,是无数“钢铁后代”生活、工作的地方。这里,承载着一代又一代长钢人的光荣和梦想;这里,是“艰苦奋斗、勤俭办企,敢于担当、改革创新”长钢人不懈奋进的精神凝结。

我从2012年开始拍摄长钢旧生产区,直到2014年拆除。我用两年时间汇集“抹不去的记亿”系列摄影作品,意在通过镜头语言再现岁月变迁,让在这里生活、工作过的长钢人触碰深埋于记忆中的真实,也让未曾见过旧区生产场景的人能从中了解长钢走过的足迹并与之产生共鸣。

如今,尽管废弃的厂房无法再发出机器的轰鸣声,尽管“铁在烧”的火热场景就此终结,但那激情燃烧的青春和梦想永不过时,生生不息……



铁水罐车。



蒸汽机车。



炼钢厂房。



炼钢炉台。

作者简介



杜俊明,山西省摄影家协会会员,长治市摄影家协会理事,《人民摄影报》签约摄影师。曾获山西省循环经济摄影大赛优秀奖。

本版图片由长治新闻摄影学会推荐